

EXPUNERE DE MOTIVE

Inițiativa legislativă are drept scop realizarea cadrului legal pentru etichetarea produselor alimentare care conțin gluten și lactoză, dându-se astfel posibilitatea consumatorilor care suferă de intoleranță alimentară la gluten și lactoză să se protejeze, în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 1169/2011 al Parlamentului European și al Consiliului, art. 21, anexa II, care se aplică începând cu 13 decembrie 2014.

Glutenul este o proteină prezentă în grâu și în alte cereale precum: ovăzul, orzul și secara, cu o valoare nutrițională foarte mică, principala funcție a acestei proteine fiind aceea de a acționa ca agent de legătură, oferindu-i făinii capacitatea de a crește. Proteinele acestor cereale sunt toxice pentru persoanele care au dezvoltat această intoleranță alimentară.

Intoleranța la gluten este una dintre cele mai comune boli din lume. În țările cu populație majoritară de origine europeană, unul din 100 de indivizi este afectat de această boală, numită celiachie. Studiile epidemiologice arată că boala celiacă atinge între 2%-15% din populația globului.

Referitor la numărul de persoane diagnosticate în mod cert cu celiachie, în România, s-a realizat o statistică în urma raportărilor trimise de spitale și s-a ajuns la o cifră de peste 200.000 de persoane cu această problemă, însă medicii susțin că numărul poate fi cu mult mai mare.

În prezent, singurul tratament care garantează celiacilor dispariția simptomelor clinice și normalizarea rezultatelor testelor este eliminarea completă și definitivă din alimentație a tuturor produselor care conțin gluten. Etichetarea corectă a produselor alimentare care conțin gluten vine în sprijinul persoanelor și, în special, în sprijinul copiilor care suferă de această boală celiacă și care nu se pot proteja singuri.

Lactoza este un glucid care poate fi întâlnit în lapte sau produsele lactate în procent cuprins între 1,5-8%. Intoleranța la lactoză reprezintă incapacitatea organismului uman de a digera cantități semnificative de lactoză (zahărul predominant din lapte și produse lactate).

Intoleranța la lactoză apare atunci când corpul nu produce cantități suficiente dintr-o enzimă numită lactază, care metabolizează și descompune lactoza din lapte.

Față de cele relatate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o spunem spre dezbatere și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PNL - Nini SĂPUNARU

Deputat PNL - George SCARLAT

Deputat PDL - Vasile ILIUȚĂ

Deputat PNL - Dumitru Verginel GIREADĂ

Deputat PNL - Costel ȘOPTICĂ

Deputat PP-DD - Liliana CIOBANU

Deputat PNL - Cristian Chiriac